

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZVOBODA JÓZSEF könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemény, valamint hirdetések és előzetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap minden szerdán. Kéziratok nem adatnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.	Nyitási cikkek soronkint 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
--	---	--	---	---

Az urnák körül.

Magyarország legújabb történetében a most folyó választások a legfontosabb momentumot képezik.

A várható nagy politikai átalakulások előre vetik árnyékukat. A mandátumért igen sok helyt heves harc folyik; új, eddig a közéletben nem érvényesült társadalmi elemek lépnek fel.

Legjobban bizonyít az utóbbi idők szellemének megváltozása mellett az, hogy a rossz választási rendszer dacára, az eddig elnyomott politikai irányok teljes érvényesülésre találtak.

Felébredt a nemzetben az öntudat, állami és társadalmi téren kinosan érzi és látja a hiányokat, melyeknek pótlása szabad mozgást kíván. Az elmúlt szabad-elvű korszak alatt csak formailag volt meg a nemzet önrendelkezése, most a nemzet belátva, hogy így fejlődése megvan akadva, valóságos önrendelkezést kíván a szavazatával a rossz választási rendszer a hatalmi önkény dacára a függetlenségi pártot emelte többségre.

A jövő érdeke, hogy egy párt teljes hatalmi tulsúlyal kerüljön ki a választási harcból.

A pártok szerinti széttagolódás a parlamenten egyesítés eljárását és döntő súlyát fogja tanítani.

A jövődől, minél erélyesebb politika érdekében szükséges és óhajtható a függetlenségi párt minél határozottabb győzelme.

A nagy válság története ugyanis azt mutatja, hogy a függetlenségi párt vezetője, Kossuth Ferenc és maga a párt is a válságot mozgató küzdelemekben ren-

de higgadt magatartást tanúsított; mérsékelt akkora volt, hogy a válság eredményes megoldását csak a bécsi körök bűnös makacssága okozta.

Ezen higgadság meg lesz ezentúl is anélkül azonban, hogy a nemzeti állam kiépítésének munkájáról bűnös könnyelműséggel lemondana.

Ideje, hogy már egyszer vége legyen a struccpolitikának s a bujkáló játéknak, melynek kártyáiba nem lehet belátni s mely vakmerően és titokszerű arccal hazafias politikát hitet el a nemzettel, mely politika végcélja azonban a saját zseb.

Gazdasági politikánk terén kell első sorban az ország függetlenségét kivívni; az eddigi közösség mellett iparunk nem fejlődhetett s valóságos széllhámosság volt elhithetni az országgal, hogy gazdaságilag így is a modern haladás terén volt.

Elég rámutatni, hogy mostani iparunknak egy jó percentjét a mindenkori kormányok tessék-lássék ipari politikájának párt szolgálatokban kiérdemesült akarnokok elhelyezésére szolgáló intézetek képezik.

Igy természetesen egészeztelen alapokon fejlődött még a meglevő kisiparunk is.

De nemcsak gazdasági téren, hanem közjoga terén egész határozottsággal kell sarkára álljon a nemzet.

A szabadelvűpárt a politikai mérsékletet összetévesztette a politikai simulékonysággal; ez már a gerinctelenségig tajult.

Ennek tulajdonítható, hogy oly hosszú idő alatt a közös intézményekben legalább a közjogi állapotnak megfelelő változtatásokat sem tudtuk keresztül vinni.

Ennek tulajdonítható, hogy a 67-es törvényeknek legalább becsületes végrehajtását követelő 48-as párt, dacára józan mérsékletének a politikai és szolgai simulékonysághoz szokott, Bécs előtt annyira ellenszenvesnek tünt fel.

Mi becsüljük a 67-es törvényeket, de csak úgy, ha azokat becsületesen értelmezik és hajtják végre.

A jövő feladata a magyar politikából számítani a farizeus képmutatást.

A most folyó választások eredménye az eddigi jelentések szerint valószínűleg a függetlenségi pártnak abszolút többsége lesz.

A diadalmas párt működése elé bizalommal tekintünk; bizunk abban, hogy határozott fellépésével az ország jogait érvényesíteni fogja s bizunk abban, hogy mérsékletével Magyarország jövő fejlődésének alapjait a viszonyoknak megfelelően a legcélszerűbben fogja lerakni.

Azzal a reménnyel tekintünk a jövő parlament működése elé, hogy az lehetővé fogja tenni, sőt biztosítani fogja a magyarság hódítását és diadalmas előnyomulását úgy gazdasági és szociális téren, sőt nemcsak e téren, hanem lehetővé fogja tenni, hogy a magyar genius meghódítsa a közös intézményeket is.

Milyen nagy változása az időnek! Gondoljunk Kossuth Lajos ki nem békülő szellemére s gondoljunk Kossuth Ferencre, a Habsburg miniszterre, ki apja hagyományait most is megőrizte. S e hagyományok lényege az ország önálló érvényesítése, mely 67-es alapon is megvalósítható, vagy legalább is ez megkísérelendő, mi hogyha megihusul, úgy

ismét a függetlenségi párt az igazság, mely ez esetben az Ausztriától való teljes elszakadásra törekszik.

Bármely közjogi formában ugyanis fő az, hogy az ország önállóan érvényesüljön.

Pártoljuk a magyar ipart!

Irta Balás Béla.

Mikor a magyar nemzeti politikát a képviselőházból kiszorították, az átvonult a vármegyeházába s hogy az erőszak innen is kihasználható, szétterjedt az egyes emberek között és most ott van, a honnét a világ összes katonáival, csendőreivel sem lehet kiszorítani; a magyar honleányok és hazafiak szívében.

A képviselőházat elnémíthatták, a vármegyey ellenállást megbéníthatták, egy lehetetlen ez az, hogy rendelkezessék a világ bármely hatalmasága is arra nézve, hogy valaki életét és ruházatát, lakása berendezését, munkaeszközait honnét szerzi be, egészségét helyreállítani, vagy üdülni hová megy, vagy hogy megy-e.

S elkábító csapat mérünk sok százados fojtogatott és kiszipolyozottunk, Ausztriának fejére, ha őt gazdaságilag bojkottáljuk.

Belátta ezt rögtön a magyar közönség, a mely uyersterményeit olcsó pénzen Ausztriának adja s iparcikkait és furdót drága pénzen veszi és használja s mintegy életösztőlől hajtja, hangzott el a felhívás, szervezkedjünk Ausztria iparának bojkottálására, alakítsunk magyar iparvédőegyesületeket, föl a tulipánnal, pártoljuk a magyar ipart!

És a mi ezen örömben legedesebb, Szeredában is lelkes honleányok és hazafiak megalkották a magyar védőegyesületet s viruló tulipánnal mellükken, a poezis szavával irányítják a magyar ipar védelmét célzó gyakorlati működésüket.

De ne is maradjon ki ebből a nagyszerű iparvédelmi szervezkedésből senki, a kinek ma-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Tulipán.

Irta: IQ. BOTÁR BÉLA.

Madárdallos kertecskéink pirosoló rirága,
Boullásodon hogy kiderült a magyar rirága;
Szárunk felett téged hordunk, imában vagy dalban,
Nered hallzik rindán, bárszen, szellő sóhajjalban!

Madárdallos kertecskéink pirosoló rirága,
Boullásodon hogy kiderült a magyar rirága;
Merre járunk ugy tanítgatás, hogy értünk meg régre,
Mikép derül öröm meg fény magyarok régre.

Madárdallos kertecskéink pirosoló rirága,
Oh be szépen van felvira lángoló aradára:
Szébb jörönek, nagyságunknak hajnalhasánál
Iparunknak honfiai buzgó pártolása.

Madárdallos kertecskéink pirosoló rirága,
Illatozzál, riragozzál, hozz fényt e hazára.
Szárunk felett elcselünk, templomokba hordunk,
Jaj magyar él e hazában, mindörökké dildunk.

A Mária-kultusz pedagógia jelentősége.

Irta és a csiksomlyói tanári kongresszuson előadta: Pál István apát, státusi referens.)

Uram! Tisztelt kongresszus!

Mióta a főtanáhtóság képviselőtében a tanári kongresszusokon megjelentek, mindenkor vettem alkalmat egy-két szóval üdvözölni a kongresszust; engedjék meg, hogy most is ezt tehessem. Habár fejszóaláztaimban pedagógiát és

didaktikái szempontok vezéreltek, de azokat úgy fejezem ki, hogy lehetőleg tekintettel voltam a helyi viszonyokra is, azokra vonatkoztam, sőt motivumot is vettem azokból bosszédemhez. Mindennütt volt miből kiindulnom; van itt is.

Fölteszem magamnak a kérdést, hogy tu lajdokképpen hol is vagyunk mi most? mi ez a hely itt Erdélyben a katolicizmusra? mi a székelységre? És úgy érzem, hogy csak úgy tolu ajkamra a felelet, hogy nem is győzők annak hangot adni, nem győzőm azt kifejezni.

Es a hely itt Csiksomlyó, önmagában véve egy kis hely, de egész Erdélyben az egyetlen tiszta katolikus megyének a legfőbb helye, amely felé áhítattal tekint minden katolikus székelý és vágyik oda úgy, hogy hiauzsík annak életéből valami, ha még nem járt itten.

Es mi vonja annyira ide az embereket? A onksomlyói Mária. E miatt annyira híres ez a hely, emiatt legkedvesebb minden hatolikus székelýnek; onélkül jelentéktelenebb volna eok falunál, emiatt páratlanul jelentékeny az egész székelýföldön, sőt egyetlen az egész Erdélyben.

Innen került ki a székelý értelmiség legnagyobb része, nemcsak a székelýföldre, hanem az egész Erdélybe, sőt még annak határalu tul meassé vidékekre is. A csiksomlyói csudatévó Mária annyit tett a székelýségért, a mennyit Ő rejta kívül senki és semmi. Érthető, hogy képet Csikmegye símerébe is bevette.

Abban a munkakörben, a melyet lateu az üdvösség oekonomiájában Máriának kijelölt, van az isteni igaz tanításnak tiszta épségben való fenntartása sőt tlelenül mindennemű tévelylyel szemben.

Ezt tette it is, megvédvén a csiki székelýséget a diadalmasan előnyomuló tévtannal szemben, megtartván azt ősei hitében, Krisztus igaz vallásában együttesen.

Ezért zarándokol a székelýség minden esz tudóben pünkösztör a diadal évfordulóján hábóli ide Szűz Máriához oly nagy számban, hogy aki nem látta, annak fogalma sincs a csiksomlyói pünkösdi bucsujárásról. Itt helyezte el iskoláit is Szűz Mária lábaiál, hogy gyermekei az Ő tiszteletében, eszeretében uőjjenek föl és azt innen magukkal vigyék az életbe. Valóságos központjává lett ez a hely a vallásos és kulturális életnek a székelýség között.

Sokat lehetne beszélni az itt működött tanfélékről, az innen kikerült tanulókról, a kifej-tett tudományos és irodalmi különösen költői munkálkodásról, az áhítatot keltő Mária-énekekről, a csiksomlyói híres kancionáléről, a barátok régi nyomdájáról stb., de ezeket bármily rövidre szorítva sem vonhatom be felszólalásom feladataim keretébe, Mária nélkül azonban itt semmi sem lett volna. Itt minden Máriának -- a Mária-kultuszunk közönhető. A „Mária Tár-eulat” már régebben virágzott s a diáknak legua-gyobb ünnepe az volt, ha miut szodálta Sar-tósboldogszony napján ascendálhatók.

Es kell-e még csak kérdezni is, hogy ennek e szellemnek miú hatása lehetett az ifjuságra? Mária szelleme az ifjuságra! Általában az ifju-ságról, de különösen a magyar ifjuságra! Ki lenne képes annak üdvös hatását megmérni a azt kifejezni? Mária szelleme nálunk nem csu-pán csak a jámbor vallásosságot jelenti, hanem egyúttal az erős hazafiságot is.

Mária első szent királyunk óta a mi anyánk, a magyarok Nagyaszonya, országunk — Mária ország. Ha bajban voltunk, Ő hozzá folyamod-tunk és Ő mindig segített rajtunk; Ő mindig itt volt mellettünk; béke alatt a családban, há-boru idején a veszélyben, imádságunk között a templomban, nincs templom, a melyben neki leg-alább oltára nem volna és megyi aszbra, képe az országban mindenfelé! A költészet a magya-rak Nagyaszonnyáról, Pátronájáról szegott, képe a hadászalóton is ott lengett, örmeken és pén-zeken fénylett. Egy szóval Mária neve életünk minden vonatkozásában ott volt. A Mária-kultusz nálunk egyúttal nemzeti kultusz.

Nem akarok erről itt értekezni s prédiká-ciót sem akarok tartani, mert ennek nem ez a helye. De ezeket jött fölemlíteni itt a csiksomlyói segítő Máriánál, ahol tanáraink összejöttünk fontos iskolai ügyekben tanácskosni.

As a szellem, a melyben mi intéseteinket vezetjük, az ifjuságot neveljük, az a keresztény-ség szelleme; ebből pedig Mária tisztelete nem hiányozhatik. Kereszténység az, a melyikben nincs meg Mária tisztelete? Kereszténység Mária nélkül nem lehet; Krisztus vallásából a Mária-kultusz ki nem zárható, abból az ki nem marad-hat, nem hiányozhatik.

Ilyen jelentékeny helyet foglalván el a Mária-kultusz a kereszténységben és a hazafiság-ban, hagyható-e az figyelmen kívül az ifjuság oktatásánál, nevelésénél? Semmi esetre sem. Sőt az abban rejülő pedagógiai motívumok a lehető-ségig felhasználandók.

Nem egyszerű pietizmusról van szó, hanem az ember életének olyatán való berekedéséről!

*) Mult számunkban jelestük, hogy a kiváló pap és tudós felolvasását, melyet a tanári kongresszuson Csiksomlyón tartott; közöljük. Kedves kötelességünknek tartjuk ezen igóretünknek eleget tenni, már az előadó személye iránti tiszteletből is.

Sz. 1963-906. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

A csikszereadi kir. tszék. mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csüdő István
ügyvéd által képviselt Kósa Lajos végrehajta-
tónak, Kósa Dénes végrehajtást szenvedő elleni
200 korona tőkekövetelés és járuléka iránti
végrehajtási ügyében a csikszereadi kir. tör-
vényesek területén levő, Csikcsicsó község ha-
tárán fekvő, a csikcsicsói 213. sz. tjkvben A +
1 sz. 1068 hrsz. ketré 118 kor., 2 sz. 1065
hrsz. ketré 68 kor., 3 sz. 1321 hrsz. belső-
sége 400 kor., 4 sz. 1365 hrsz. szántóra 16
kor., 5 sz. 1573 hrsz. szántóra 71 kor., 6
sz. 1711, 1712 hrsz. szántóra 72 kor., 7 sz.
1009 hrsz. szántóra 215 kor., 8 sz. 2089 hrsz.
szántóra 41 kor., 9 sz. 2348 hrsz. szántóra
57 kor., 10 sz. 2668 hrsz. szántóra 46 kor.,
11 sz. 2716 hrsz. szántóra 25 kor., 12 sz.
2855 hrsz. szántóra 24 kor., 13 sz. 2974 hrsz.
szántóra 14 kor., 14 sz. 3073 hrsz. szántóra
19 kor., 15 sz. 3221 hrsz. szántóra 22 kor.,
16 sz. 3356 hrsz. szántóra 25 kor., 17 sz.
3428 hrsz. szántóra 26 kor., 18 sz. 3694 hrsz.
szántóra 86 kor., 19 sz. 3785 hrsz. szántóra
58 kor., 20 sz. 4029 hrsz. szántóra 41 kor.,
22 sz. 4687-4689 hrsz. kaszálóra 40 korona,

23 sz. 6156 hrsz. kaszálóra 111 kor., 24 sz.
7206 hrsz. kaszálóra 74 kor., 25 sz. 7391,
7405 hrsz. kaszálóra 27 kor., 26 sz. 7558
hrsz. kaszálóra 13 kor., 27 sz. 7744, 1745,
hrsz. kaszálóra 10 kor. ezennel megállapított
kikiáltási árban özv. Kósa Lajosné, sz. Csütő
Karolina, Kósa Lajos, Kósa Géza kiskoru, Kósa
Berta kiskoru, Kósa Béla, Kósa Lidia kiskoru
társulajdonosok jutalékára is elrendeltetik és
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi
május hó 15. napján délelőtti 8 órakor
Csikcsicsófalva községében tartandó nyil-
váános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is elfognak adatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az in-
gatlank becserének 10%-át készpénzben, vagy
az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ár-
folyammal számított és az 1881. évi november
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi-
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy
az 1881. LX. t. cz. 170. §. értelmében a há-
tátpénznek a bíróságnál előlege elhelyezéséről
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál-
tatni.

Csikszereadán, 1906. február 25-én.
Geocz Béla,
kir. tszéki bíró.

TÖRÖK SZERENCSE KOVACSA!

Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió
koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecstült vevőinknek; ezek
között a 2 legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,
a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000,
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
5.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás
és egyéb nagy nyereményt. — Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb
kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és ren-
deljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. 125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény
magyar osztálysorsjátékban ismét 62.500 jut és összesen
14 millió 459.000 korona
intalmas összeget sorsolnak ki.

Renderje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a
fej a feleséget vagy az asszonyt az urai a neve mel-
lett álló sorsjegy megvételé által egy főnyeremény-
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és
kísérlet megtenni, hogy éppen egy szerencsesorsjeggyel
folytán a neve mellett számat oltalítsa, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Ádám, Adél	4040	Desső, Ernő	6411	Iván, Jolán	19305	Ottó, Melánia	20441
Ádám, Agnes	6314	Edo, Eszter	9489	Jakab, Józsa	20284	Ódó, Marcin	20099
Ádó, Agota	9007	Elek, Etel	19221	János, Judit	20283	Pal, Neuzl	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20590	Jeno, Juliska	24285	Peter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolina	24285	Pista, Paula	28276
Albert, Anasztasia	21619	Erdő, Frida	24252	Kálmán, Katalin	29874	Richard, Pelagio	22715
Alfréd, Apollonia	24215	Erő, Genoveva	24232	Károly, Katalin	29334	Rudolf, Petruska	25640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29333	Kornél, Klara	36235	Samu, Rozsika	27411
Ambrus, Berta	24285	Frigyes, Gabriella	34733	Kristóf, Klara	36235	Salomon, Regina	28164
András, Blanka	34252	Fülep, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	36235	Samu, Rozsika	28239
András, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38236	Sándor, Rozsika	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Hedvig	38118	Ló, Kunigunda	41919	Simon, Sári	28291
Arnold, Betti	38169	Gergely, Henriett	41925	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84709
Arthúr, Berta	41794	Géza, Hermina	51338	Lorinc, Lenke	84734	Tibor, Szerena	96049
Arthúr, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	8402	Mano, Leonia	86014	Theodor, Theodora	92773
Athia, Cecília	43209	György, Ibolyka	84780	Marcus, Lidia	93780	Tivadár, Teréz	123508
Balázs, Geronilla	84780	Gyula, Iduska	89219	Marton, Liza	101939	Tóbiás, Teres	123504
Bálint, Béra	86025	Henrik, Hona	101914	Mátyás, Ludmilla	123507	Vendel, Valéria	123506
Barnabás, Beate	101404	Herman, Ilma	123501	Miklós, Luiza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106990	Hugó, Ika	123508	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Emma	123535	Iencs, Iren	123510	Miksa, Marjitt	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123549	Illes, Irma	123510	Mór, Marjitt	123515	Zoltán, Rozsika	123521
Béniel, Ernesztin	123519	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5433	Zsuzsanna, Zsuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mária	8826		
Dénes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000,
2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á
60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á
20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:
1. eredeti sorsjegy írt — 75 v. kor. 1.50, 1. eredeti sorsjegy írt 1.50 v. kor. 3.—,
2. " " " 3.— " " 6.—, 1. " " " 6.— " " 12.—.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. — Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kértünk azonnal, de legkésőbb

FOLYÓ ÉVI MAJUS HÓ 6-IG
hozzánk bizalommal beküldeni, miután tenni szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ÉS T. Bankháza, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főrudánk osztálysorsjáték-üzletei: Központ: Teréz-körút 46/a. I. fók: Váci-körút 4/a. II. fók: Múzeum-körút 11/a. III. fók: Erzsébet-körút 54/a.

Milyen leszállított árak lehet áthelyezés végett.

Üzlet áthelyezés!

Leichtman Sándor
rőfős és divatárú üzlete az Olcsóság-hoz, Csikszereada.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet a Szultán-féle házból, a Köhid mellől, özv. Koncsag Györgyné házába helyeztem át a volt Simon Jevő cég tőzomszedságába, a hol a butoraktár volt.

Egyben sikerült egy nagy tömeg-árut olcsón vennem, melyet ez alkalomra meglepő árakban árusítok.

Szives látogatásért esd
Leichtman Sándor.

1-5
Üzlet áthelyezés. Tessék személyesen meggyőződni, hogy olcsón csakis nálam lehet vásárolni, a Koncsag-féle házból. Üzlet áthelyezés.

Női ruhaszövetek, delain, batiszt, kretonok, jó minőségű magyar gyártmányu vásznak, női disz-kalpok, nap- és esernyők. dus választékban szerezhetők be a legjutányosabb árban

NURIDSÁNY MÁRTON

egész ujonnan berendezett női- és férfi-divatüzletében

Csikszereada, Hutter-szállodával szemben.

A nagyérdemű helyi és vidéki vevő közönség szives látogatását kéri

alázatos tisztelettel

Nuridsány Márton.

1-5

Egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik.

KÁSZONJAKABFALVA

„Szent László forrás“

CSIKMEGYÉBEN.

Egvényes, földes, vasas, szénsavas gyógyviz.

Tartalmaz egy liter vízben az országos m. kir. kemiai intézet és vegyiskerletli állomás elemzése szerint

Kénsavas kaliumból	0,0283 grammot	
Chlor kaliumból	0,0239 "	
Chlor natriumból	0,0114 "	
Kettő szénsavas natriumból	2,1760 "	
Kettő szénsavas mészből	1,6537 "	
Kettő szénsavas vaslecsből	0,0406 "	
Tímföldből	0,0086 "	
Kovászóból	0,0790 "	
Jódhól	nyomokat.	
Szilárd alkotó részek összege	4,0175 gramm	7-20
szabad szénasv tartalma	1,7834 "	
Fajsúlyja 15° C-nál	1,004	

Mérték adó orvosi vélemények szerint a „Szent László forrás“ vize szerencsés összetételénél, nevezetesen szénsavas egvényes és földes sókban való gazdagságánál fogva kiváló jó hatású a légző, emésztő és bugyrelvasztó utak és szervek, mindennemű hurutos bántalmak ellen.

Vas és jódtartalma miatt kiváló előnyvel használható bármiféle eredeti vérszegénység ellen és alkoti, valamint fellődési gyengeségeknél.

Gazdag szénsavtartalma egyrészt a szilárd alkotó oldhatóságot, a víz tartósságát, másrészt telnek állandóságát, másrészt ható anyagainak a szervezet által való feldolgoztatását biztosítja.

Tiszán, borral vagy gyümölcslével a „Szent László forrás“ vize kellemes üdítő ital, amelynek élvezete bármikor, de kóros csiráktól való mentessége folytán, különösen járványos időben felette ajánlatos.

Kapható a „Szent László forrás“ vize kezelőségénél:

Csutak Albert és Bruza Jakabnál Kászonyjakabfalva.

U. p. Kászonyfalva; vasuti állomás: Csikszereada és Kőzdívásárhely.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdúgu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland-Cement-Gyár Brassóban.

Csikszereadán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.

Nyomatott Szaboda József könyvnyomdájában, Csikszereadában, 1906.